

# ЛЕНИНОНЬ ЗНАМЯЦ

Ноладеп: ВКП(б)-нь 3-Полянский РК-сь и РИК-сь

25 мая 1939 года  
открылась третья  
сессия Верховного  
Совета Союза  
ССР

## Устав партии-незыблемая основа партийной жизни

«...Дайте нам организацию революционеров—и мы перевернем Россию!»—говорил Ленин на заре создания нашей славной большевистской партии. Гениальные строители нашей партии Ленин и Сталин всегда учили, что недостаточно иметь революционную программу, а надо еще иметь крепкую организацию, способную руководить великой исторической борьбой рабочего класса. Вот почему Ленин и Сталин всегда с таким упорством и настойчивостью в борьбе со всеми врагами ковали организационное оружие партии.

Устав партии есть олицетворение этого организационного оружия. В уставе предусмотрены порядки в нашем партийном доме, в нем указаны методы и формы, при помощи которых партия на каждом этапе развития добивается решения очередных революционных задач.

Устав партии—незыблемая основа партийной жизни: он является выражением самого главного, что было разработано Лениным и Сталиным по вопросу о партии как передовом и организованном отряде рабочего класса, о ее сущности и значении, о членах партии и их обязанностях, об организационном строении партии, о принципах внутрипартийной демократии и партийной дисциплине.

Строжайшее соблюдение устава, его полное и безоговорочное исполнение—таково требование, предъявляемое партией к каждому своему члену.

Именно борьба за незыблемость организационных принципов большевизма, строжайшее соблюдение устава партии обеспечили торжество идей Ленина—Сталина в нашей стране.

Демократический централизм, отчетность парторганов, внутренняя железная, сознательная дисциплина и подчинение меньшинства большинству, единство воли

и единство действий, недопустимость фракций и группировок, безусловная обязательность решений высших органов для низших и для всех членов партии, тщательный отбор вступающих в партию, ограждение партии от оппортунистических мелкобуржуазных элементов, развитие внутрипартийной демократии и большевистской самокритики, постоянная забота о поднятии активности членов партии—таковы основные ленинско-сталинские организационные принципы строительства партии.

В том и сила большевистской партии, что она всегда боролась за железную, сознательную дисциплину в своих рядах за последовательное проведение в жизнь принципов демократического централизма. Попытки оппортунистических, враждебных элементов насадить в партии кружковщину, узаконить группировки, фракции, превратить партию в рыхлую, бесформенную организацию всегда встречали сокрушительный отпор со стороны Ленина, Сталина и их соратников.

Ленин и Сталин—организаторы и вожди коммунистической партии—неутомимо и настойчиво боролись за чистоту ее рядов. Ленин и Сталин оберегали партию от проникновения в ее ряды случайных, неустойчивых, чуждых, оппортунистических элементов.

Ленин и Сталин разоблачили и разгромили меньшевистских, эсеровских, троцкистско-бухаринских и иных врагов рабочего класса, пытавшихся расколоть партию большевиков, предать интересы народа.

В мире нет и не бывало такой могучей и авторитетной партии, как наша коммунистическая партия. Она вооружена самыми передовыми идеями современного человечества, идеями марксизма-ленинизма, она вооружена гениальным ленинско-сталин-

ским учением о партии, нашедшем свое концентрированное выражение в уставе партии.

Сохраняя незыблемость организационных принципов большевизма, наша партия в зависимости от конкретной исторической обстановки меняла формы своей организации, совершенствовала их, обогащала новым опытом, заменяла отдельные устаревшие формы новыми, соответствующими новым историческим условиям.

Если бы партия формально сохраняла раз и навсегда установленные формы своей организации, она не смогла бы успешно решать свои политические задачи. Она не цепляется за старую форму, а смело и решительно сменяет ее новой, более совершенной, обеспечивающей успешное разрешение текущих задач партии. Это было блестяще обосновано в докладе тов. Жданова на XVIII партийном съезде.

Новый устав ВКП(б), принятый XVIII съездом партии, является демонстрацией организационной мощи большевистской партии, отражает ее силу и способность найти на каждом отдельном этапе исторического развития новую форму организации и новые методы работы, которые содействовали бы дальнейшему движению партии вперед и укреплению ее монолитности.

Партия Ленина—Сталина обогатилась новым, более совершенным организационным оружием, которое будет содействовать дальнейшему расцвету внутрипартийного демократизма, новому подъему партийно-организационной и массово-политической работы, осуществлению исторической задачи постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Долг каждого коммуниста—изучить новый устав ВКП(б) и руководствоваться им во всей своей деятельности.

### По-большевистски провести проверочные испытания

20 мая начались годовые проверочные испытания. Задача учителя—проверить знания каждого ученика, глубоко и тщательно подвести итоги большой и упорной работы, проделанной в течении года.

В результате соревнования имени XVIII съезда ВКП(б) и имени Третьей Сталинской Пятилетки во многих школах нашего района достигнуты большие успехи. Хорошо проведена подготовительная работа к проверочным испытаниям в Уметской НСШ, „Дубитель“, В-селищах и др.

Некоторые школы, как Промзинская, Каргашинская и др. к проверочным испытаниям были подготовлены недостаточно, не было расписаний, не проводились общие собрания учащихся и т. д. Заведующие школ и учителя не учли государственной важности вопроса проверочных испытаний.

В Zubovo-Полянской средней школе первый день испытаний показал недостаточность тщательной подготовки материала, учителя своевременно не проверили задачи присланные Наркомпросом для 10 классов, а некоторые были из них не верны и исправлены они были только в процессе раздачи. Такое же место имелось и в 4 классах.

Не малая работа предстоит перед учителями и в деле организации воспитательной работы, организации разумного досуга и отдыха ребят в свободные от испытаний дни.

Обязанность райОНО во время проверочных испытаний—помочь учителям в решениях возникающих вопросов, контролировать самый ход проверки, выявлять, каковы действительные знания школьников, каковы результаты годовой работы учителей.

Испытания явятся проверкой работы школ и эти испытания нужно провести отлично.

Козлов.

### Закрепить достигнутые успехи

Окончив весновспашку в колхозе „Новый путь“ тракторист 7 бригады т. Молотков, перед тем, чтобы перейти на подъем ранних паров проверил свой трактор, тщательно смазал и заправил.

19 мая за 10 часов т. Молотков вспахал на тракторе СТЗ—11,24 га выполнив, таким образом, норму на 270

проц. Глубина вспашки 18 см.

Борясь за выполнение взятых обязательств т. Молотков обязуется и в дальнейшем на протяжении всей работы по подъему паров и зяблевой пахоты не снижать достигнутых успехов.

Бригадир 7 бр. МИМОРОВ.

Агроном ДОТОЛЕВ.

### Обязательстваснон пяхкодезь

Од-потьямань аф полной средней школань комсомолецне И. Рузмановсь, В. Рузмановсь, П. Шиндинць, М. Шиндинась, пионерхне-Гуревсь, И. Киришкинць, Кривовась, Ф. Лодыревась и Р. Самоновась сьавондьсть эсь

лангозст обязательстваснон, штоба нилеце четверть эзда тонафнемать шумордамс отличнай и хорошей отметка мархта.

Тя сьавф обязательстваснон синь пяхкодезь.

П. Общев.

23 мая в Москву прибыл экипаж самолета „Москва“. Герой Советского Союза комбриг Владимир Коккинаки и майор Михаил Гордиенко, совершившие за одни сутки перелет из Москвы в Северную Америку.

# О книге Ленина „Материализм и эмпириокритицизм“

Тридцать лет назад, весной 1909 года, вышел в свет замечательный труд Ленина „Материализм и эмпириокритицизм“ (Сочинения, том XIII, стр. 7—295). Эта книга составила целую эпоху в развитии марксистской философии—теоретического фундамента коммунизма. Она явилась теоретической подготовкой партии нового типа—партии большевиков.

Гениальная философская книга была написана В. И. Лениным в период, последовавший за поражением первой русской революции 1905—1907 г.г., когда наступила полоса дикого разгула царизма. Политические и экономические организации пролетариата были разгромлены; среди попутчиков революции царил идейный распад и разложение; ренегаты и предатели оплевывали революцию, наступали на революционную теорию марксизма, широко проповедывали реакционные взгляды на общественное развитие.

Такова была обстановка после поражения первой русской революции. Нужно было защитить философию марксизма, обобщить новые данные науки и тем самым теоретически обогатить большевизм. Эту задачу выполнил великий Ленин. Его философский труд—одно из самых величайших творений человечества, которое изучают и будут изучать в веках.

Каждая страница замечательной книги Ленина дышит воинствующей непримиримостью к врагам пролетариата, наполнена великой страстью борца за счастье народа. Ленин беспощадно разоблачает реакционеров философии, идеалистов, показывает антинаучное, поповское содержание так называемого махизма\*). Распространителями этой философской поповщины в России были тогда Богданов, Базаров, Юшкевич и др.

Ленин раскрыл все величие и жизненную правдивость пролетарской философии, философии глубоко научной, не связанной ни с каким суеверием и поповщиной. Все вопросы диалектического и исторического материализма

\*) Махизм—идеалистическое учение. Названо так по имени австрийского философа Эрнста Маха.

Эмпириокритицизм—идеалистическое направление. Сторонники этого направления пытались отбросить научные понятия, напр. „материя“, „необходимость“ и т. д. Свою разрушительную работу они называли „очищением опыта“, или „критикой опыта“; отсюда и самое название „эмпириокритицизм“ (критика чистого опыта).

рассмотрены Лениным под углом зрения применения его к революционной борьбе рабочего класса и его партии. Ленин исключительно ярко показал, что каждое положение марксистской философии глубоко обосновывает революционные задачи трудящихся масс, служит в интересах борьбы за коммунизм.

В своей книге Ленин шаг за шагом показывает принципиальное различие двух философских направлений—идеализма и материализма. Ленин блестяще раскрывает суть идеализма, который первичным считает сознание, дух, а материю, природу, считает производимым от духа, от сознания. Такой взгляд совпадает с учением попово сотворении мира богом. Поэтому Ленин и указывал, что идеализм есть лишь утонченная форма религии, поповщины.

Свои реакционные, идеалистические взгляды махисты прикрывали разного рода словесным мусором, которым хотели засорить суть вопроса, обмануть своих читателей. Не даром российских последователей махизма Ленин клеймил как лицемеров и двурушников, на словах придерживающихся марксизма, а на деле подло изменявших ему.

В отличие от идеализма материализм учит, что материя, природа, первична. Она никем не сотворена и существует вечно. Изменяются, возникают и исчезают различные формы предметов, явлений природы, но сама природа, как единое бесконечное целое, существовала всегда, вечно!

Ленин, опираясь на естествознание, полностью разбил измышления идеалистов. Естествознание неопровержимо доказывает, что природа существовала до человека, что человек мыслит при помощи мозга.

Противопоставляя поповской философии единственно научную философию—диалектический материализм, Ленин глубоко и ярко показал, что за борьбой между идеализмом и материализмом скрывается классовая борьба. Вот почему лицемерная и двурушническая „критика“ марксизма, которая проводилась перерожденцами, была ничем иным, как выражением классовой борьбы.

Огромное внимание Ленин уделяет разоблачению идеалистических выдумок о человеческом познании и выяснению взглядов марксизма по этому вопросу. Махисты отрицали возможность познания вещей, существующих в мире. Они ставили под сомнение достоверность и истинность человеческих знаний. По их теории выхо-

дило, что человек напрасно трудится, изучая природу, технику, науку: все равно невозможно знать, что делается в природе. Подобную „теорию“ Ленина заклеил как вздорную и антинаучную.

Линия махистов вела к ликвидации науки. Диалектический и исторический материализм и его учение о познании открывают перед наукой неограниченные возможности, толкают ее на путь пытливого исследования природы и общества, требуют, чтобы наука была поставлена на службу строительству коммунизма. Таким образом философия марксизма-ленинизма глубочайшим образом связана с практикой нашей борьбы за торжество великих идей коммунизма.

О значении марксистско-ленинской философии для партии и всего рабочего класса прекрасно сказано в „Кратком курсе истории ВКП(б)“. Четвертая глава его посвящена ленинской книге „Материализм и эмпириокритицизм“.

В этой замечательной главе с исключительной глубиной и ясностью раскрывается все идейное богатство, содержащееся в ленинской книге, показывается неразрывная связь марксистско-ленинской философии с политикой большевистской партии. Большевистская партия, мировоззрением которой является философия марксизма-ленинизма, на всех этапах своего развития руководствовалась революционной теорией, под знаменем которой она вела рабочий класс и трудовое крестьянство от одной победы к другой.

В применении к истории, к обществу философский материализм означает, что общественная жизнь, общественное развитие подчинены определенным законам. Исторические, общественные явления представляют не хаос случайностей, а связаны друг с другом. Если бытие, природа, есть первичное, изначальное, а сознание, мысль, есть вторичное, порождение природы, то по отношению к общественной жизни это значит, что общественное бытие, материальные условия жизни, первично, а общественное сознание—наука, искусство, нравы—вторично, производно от материальных условий жизни. С изменением материальных условий жизни людей изменяются их политические учреждения, политические взгляды, идеи, нравы, сознание. Общественное бытие, определяет общественное сознание, а не наоборот, как учат идеалисты.

Но сознание, идеи, раз возникнув, оказывают обратное влияние на ход обществен-

ного развития, на изменение условий жизни людей. Реакционные идеи, фашистские, например, тормозят, задерживают ход общественного развития. Революционные, передовые идеи марксизма-ленинизма—идеи коммунизма—служат величайшей движущей силой общественного развития. Без марксизма-ленинизма невозможна была бы победа Великой социалистической революции в октябре 1917 года, невозможна была бы победа социализма в СССР.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ на большом количестве примеров показывает, какое великое значение имеют положения диалектического метода, если их применить к революционной борьбе рабочего класса и его партии. Партийные и непартийные большевики, наша советская народная интеллигенция, изучая „Краткий курс истории ВКП(б)“, а также ленинскую книгу „Материализм и эмпириокритицизм“, вооружат себя идейным богатством большой силы, будут еще боеспособнее в борьбе за коммунистическое общество.

О книге Ленина „Материализм и эмпириокритицизм“ товарищ Сталин говорил в апреле 1924 года в лекциях „Об основах ленинизма“. Он сказал:

„Может быть, наиболее ярким выражением того высокого значения, которое придавал Ленин теории, следовало бы считать тот факт, что не кто иной, как Ленин, взялся за выполнение серьезнейшей задачи обобщения по материалистической философии наиболее важного из того, что дано наукой за период от Энгельса до Ленина, и всесторонней критики антиматериалистических течений среди марксистов. Энгельс говорил, что „материализму приходится принимать новый вид с каждым новым великим открытием“. Известно, что эту задачу выполнил для своего времени не кто иной, как Ленин, в своей замечательной книге „Материализм и эмпириокритицизм“ (И. Сталин „Вопросы ленинизма“, стр. 13—14).

Наши кадры и в городе и в деревне имеют полную возможность изучить книгу Ленина. Нужно только проявить настойчивость и желание. Многие товарищи после первого чтения этой книги заявляют, что встречаются огромные трудности, которые якобы нельзя преодолеть. Это неправильно. Ленин как-то говорил, что ни один человек не может сразу усвоить прочитанную книгу. Тем более такую книгу, в

(Окончание см. на 3 стр.)

## О книге Ленина „Материализм и эмпириокритицизм“ (О К О Н Ч А Н И Е)

которой рассматриваются философские вопросы. Однако, проявляя настойчивость и желание, ленинскую книгу могут изучить наши кадры, тем более что в их руках находится такое теоретическое оружие, как „Краткий курс истории ВКП(б)“.

Овладение законами классовой борьбы, законами общественного развития является обязанностью партийных и непартийных большевиков. Товарищ Сталин, гениальный продолжатель дела Ленина, всегда призывал к изучению

революционной теории, подчеркивая, что теория дает перспективу, уверенность в борьбе. Изучение книги Ленина также, как и других работ классиков марксизма-ленинизма, поднимает теоретический уровень наших кадров, делает их еще более боеспособными в борьбе с врагами партии и народа, в борьбе за коммунизм, за осуществление великих задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б).

Л. Ильичев.

## 30 комсомольцев едут в подшефный завод

3-Полянский райком ВЛКСМ направляет 30 лучших комсомольцев в Саровский машиностроительный завод. Группа в количестве 13 человек уже выехала. Осталь-

ные будут направлены на днях. Едущие комсомольцы в Саров в своем большинстве колхозники, комбайнеры, трактористы и производственники.

## Кеподемс стенгазетать значениянц

Стенной печатьсь занци центральной васта полчтиковоспитательнай работаса трудяй массатненъ ёткаса. Сон арси коллективной пропагандистокс, агитаторкс и организаторкс.

Но аф сембе газетатненъ редакторсна кеподезь тяфтама высотас стенгазетаснон. Сявомс примеронди Леспромхозонь стенгазетать. Васенце 3 №-хне ульсь удачнайхть, мобилизующайхть, но кда сявомс мекольдень номерть, то тоста няят аныцек прогульщикненъ колга, совершенна апак няфть ЛПХ-ть цебарь ширенза, а синь улихть.

Совершенна второстепеннай тевкс лувонцы стенгазетань

нолнемать райдравста Поповась, аф ваномок сянь ланкс, што тоса редколлегиясь ащи 4 ломаньцта. СельПО-нь стенгазетань редакторсь Полуховсь тя кизоть эзда ашезь полда фкявок номер. А ведь сембе условиятне цебарь работати созданнайхть, аныцек сонць не хочет.

Аф сяда цебарь положенясь тя тевть мархта ащи РайЗО-са, коса редакторкс ч и с л и т с я Болдыревсь. Сон точно тяфтажа, кода и Полуховсь фкявок номер ашезь полда.

Тя тевсь важнай и почетнай, а тянь инкса эряви сонь ладямс. И. Паршин.

## Дела анаевского сельсовета

На заседании президиума решают три вопроса: о ходе весеннего сева, о торговле и о ходе выполнения финансового плана. На первый раз можно удивиться, почему сегодня 9 мая стоит вопрос о ходе весеннего сева?! тогда как постановлением президиума райисполкома и бюро РК партии от 6 мая колхозы: „1 Май“ и „Якстере тяште“ занесены на районную доску почета—за окончание сева зерно-бобовых культур в 7—8 рабочих дней, за хорошее качество сева...“ Выясняется, что отдельные колхозы за последние дни снизили темпы сева. Участники заседания по деловому обсудили этот вопрос и приняли решение: к 13 мая закончить сев всех культур, для оказания практической помощи прикрепить членов президиума по колхозам.

На второй день утром, члены президиума находились по своим колхозам. Сев идет полным ходом.

На территории сельсовета пять колхозов и все они с честью выполнили стоящую боевую задачу—закончили сев в срок.

По второму вопросу—о торговле докладывает зам. председателя сельпо тов. Нестеров. Выясняется, что сельпо не обеспечивает необходимым товаром работающих колхозников непосредственно на производстве. Надо отметить, что действительно, торговая сеть анаевского сельпо во время сева работала плохо. Нестеров выставил ряд „объективных“ причин мешающих в торговле, но когда дело выяснилось, оказывается, все зависит исключительно от работников сельпо от их деятельности. Президиум обязал организовать торговлю обеспечивающую непосредственно работающих на производстве.

При решении третьего вопроса выяснилось, что за последние дни в период весен-

## Селькоровский сёрматненъ действенностьсон колга

Райгазетать редакция эрь шиня получакшни аф фкя сёрма рабочайхненъ, колхозникненъ, интеллигенциять эзда.

Сёрматне отражают, кода касы и кемокстай социалистический хозяйствань системась, кода касы трудяйхненъ зажиточнай и культурнай уровеньсна.

Рядсок сембе сатфксненъ мархта, селькорхне сёрматныхть и сят безобразиятненъ колга, конат мушендыхть васта некоторой велетненъ и организациятненъ эса.

Сави азомс, што кой-кона организациянь руководителхне селькоровский сёрматненди относятся бюрократический отпискаса. Тяфта, Свежинский магазинь директорть Назаровть безобразиязон колга ульсь жалоба и аф ваномок сембе фактненъ лангс, Назаровсь лядс апак наказак. Аф сяда цебарьста ащи тевсь вирень и сплавонь райрабочкомса, мзярда Сагадаковсь, сянь инкса штоба, проста отвязаться жалобать проверяманц эз-

да сёрмады редакцияв бюрократический, аф соответсвует эсь назначениянцы, отношения.

Тяконь мархта сави азомс аф добросовестнай отношениясон колга Анаевский и Зубовский МТС-ненъ (Семенов, Царев) и рай-ЗО-ть ширде. Няг организациятненъ эса улихть лама жалобат, конат направленнойхть нинге 1938-це кизоня. Рай-ЗО-ть работниконза—Пустовсь Дремковсь, Иванкинць и Си-линць жалобатненъ каннесазь 6-7 ков. Лама жалобада Райпотребсоюзса, Райвиутторгса и Раймилицияса. И аф ваномок сянь лангс, што редакциясь няг учреждениянь руководителхненди ти-енць аф весть напоминания, жалобатне лядондыхть апак проверякт.

Тяфтама бездушнай отношениясь селькоровский жалобатненди заслуживает внимания вышестоящей организациятненъ ширде.

Н. Якутина.

## Досрочно расплатиться с государством

План сдачи молокамаслопоставок на 20 мая по району выполнен на 10 проц. Есть сельсоветы, где план выполнен лишь на 0,6 проц. (Авдаловский и Журавкинский), а некоторые колхозы совершенно не приступали к выполнению обязательств („Ленинонь кига“ анаевского сельсовета, „Правда“ и др).

Мало помогают в этой работе работники уполнаркомзага, выполнение плана молокамаслопоставок они считают делом второстепенным.

Лучшим сельсоветом по выполнению плана считается Н-Потьминский сельсовет, где план выполнен на 42 проц. Колхозники колхоза „Якстере тяште“ план выполнили на 25 проц.

Сейчас имеются все необходимые условия для того, чтобы наши колхозы и колхозники по боевому приступили к сдаче молока и масла и за короткий срок наверстать упущенное.

Беляев.

него сева ослабла работа по выполнению финансового плана. Постановление принято кратко: членам финсекции начать работу. И на другой день все члены финсекции были по своим участкам и выполняли решение президиума сельсовета.

В выполнении финансового плана большую массово-разъяснительную работу проводит руководитель финсекции тов. Жаворонкин, благодаря этому колхозы „Якстере тяште“ и „Правда“ по займу план выполнили на 100 проц., а „1 Май“ на 60 проц., самооблажение по сельсовету выполнено на 55 проц., культсбор на 48 проц.

Неплохо работает заготовительная секция, но она может работать еще лучше и для этого есть все возможности. Годовой план мясоставок выполнен по сельсовету на 55 проц., а по молокопоставкам на 35 проц. Много в этом деле работает руководитель секции т. Адгин Ф., но он не мог еще

сколотить вокруг секции актив, который помогал бы ему в работе.

Хуже работают секции сельсовета—дорожная и культурно-бытовая. Так, например, культурно-бытовая секция (руководитель тов. Пустовалов)—еще неудовлетворительно поставила культурную работу на селе, имеется хороший клуб, но очень мало бывает кино, постановок и т. д. Недостаточно внедряется культура в избы колхозников, можно встретить избы колхозника с немьтым полом, заткнутыми тряпками окна и т. п.

Все возможности есть, чтобы анаевский сельсовет был впереди. Люди могут работать, это показано в своемременном окончании весеннего сева с хорошим качеством. Нужно только проявить еще большую, кропотливую, черновую работу в деле воспитания колхозников и мобилизовать их на укрепление трудовой дисциплины, на выполнение исторических решений XVIII съезда ВКП(б).

## Об оплате займовых средств.

Неуклонный подъем благосостояния трудящихся масс, рост зажиточности колхозной деревни дают все возможности полностью и в самый короткий срок закончить сбор средств по займу третьей пятилетки (выпуск первого года), о чем и говорят примеры передовых колхозников и активных сельуполномоченных.

Колхозники колхоза „Косарь“ Т-станского сельсовета подписались на заем на сумму 485 руб., а благодаря тому, что уполномоченный по сбору средств—колхозник Спириев Роман Алексеевич активно участвовал в этой работе, организовал вокруг себя актив, колхозники выплатили 530 руб.

Так же хорошо работал т. Черкасов Никит Максимович из колхоза им. Ворошилова каргальского сельсовета, где колхозники полностью расплатились по подписке.

### Учебно-воспитательная работа должная высотас

Од-потьямань аф полной средней школаса аф достаточна ульсь ладяф учебно-воспитательная работась ученикнень ёткаса, мезень инкса тя учебнай кизоть эзда 12-да лама ученик ашесть уль нолдафт проверочнай испытаняс.

Аф важнайста мольфтевь воспитательная работась 5-6-7 класснень эса. Кафта ингольпе класснень эса успе-

Не плохо работает фин-агент уголковского сельсовета т. Сашин, в большинстве колхозов этого сельсовета колхозники выплатили средства по подписке.

Отстают по сбору средств сельсоветы журавкинский, где колхозники из подписной суммы 7175-руб. оплатили лишь 270 руб., а единоличники совершенно не приступали к оплате, промзинский, подлясовский и другие сельсоветы.

Это объясняется тем, что в этих сельсоветах крайне недостаточно организована массово-разъяснительная работа, а председатели сельсоветов и актив—сельуполномоченные, руководители финсекций не возглавили ее.

Нужно организовать работу с таким расчетом, чтобы быстрее добиться полной оплаты подписки и вручить облигации.

Таранов.

ваемосць валгонц 50 %.

Тяфтама положенять можна об'яснить сянь мархта, што класснай руководителъне, школань дирекциясь и комсомольская организациясь аф серьезнайста занимадакшность воспитательнай работась ученикнень ёткаса и ашесть мобилизованда уликс вийсна нят аф сатыкснень машфтомаснон инкса.

П. О.

## Летнее содержание свиней

Зеленый корм является лучшим средством для укрепления здоровья свиней. В зеленом корме, особенно люцерне, клевере, сое и др. имеются в достаточном количестве все питательные вещества. Он является самым дешевым и тем самым значительно сокращает расход концентратов в весенне-летне-осенний период.

Зеленый корм может использоваться на пастбище и в скошенном виде.

Пастбищное содержание свиней имеет большое значение. Свиньи находятся на чистом воздухе, в движении, привыкая к различным условиям погоды и тем самым укрепляют свой организм.

Для пастбищного содержания лучше всего сеянное пастбище. Лучшими культурами под посев идут: люцерна, клевер, донник и др. А для скашивания—репс, кукуруза и сорго, озимая рожь и пшеница, соя, вика-овес, вика-горох, жгучая крапива и лебеда.

С наступлением теплого весеннего времени, свинополовке должно быть выведено в лагерь. За это время

зимние свинарники хорошо проветриваются, высушиваются, делают дезинфекцию, белят известью и подготавливаются к зимнему содержанию.

Лагеря—это отгороженные жердями базы с навесом для укрытия от солнца и дождя. Лагеря необходимо устраивать на сухом возвышенном месте вблизи от водоемов и желательнее около леса и кустарника. База устраивается не далее 1,5 км. от пастбища т. к. при большом перегоне свиньи слишком устают и теряют аппетит, что снижает процент использования пастбищного зеленого корма.

Весь пастбищный массив, расположенный возле лагеря разбивается на участки с таким расчетом, чтобы переходя с стравленного участка на последующие, первые снова заросли.

Только при таком содержании свиней можно повысить количество выхода порослят, удешевить производство свинины, уменьшить количество падежа и иметь в колхозе здоровую, правильно развитую свинью.

Зоотехник А. ПУСТОВ.

Врид. ответ. редакторсь К. А. ГОЛЫШЕВ.

Зубово-Полянское Мордовское педагогическое училище

## объявляет прием учащихся на 1939-1940 учебный год

Принимаются на школьное отделение лица обоего пола в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы.

Поступающие в педучилище подают заявления с приложением подлинных документов:

а) свидетельство о рождении или метрическое свидетельство;

б) свидетельство об образовании;

в) три фотокарточки с собственноручной подписью поступающего на каждой из них, заверенные соответствующей организацией;

г) справка от врача о состоянии здоровья.

Прием заявлений производится с 15 июня по 15 августа 1939 года.

Все поступающие подвергаются испытаниям с 20 по 28 августа 1939 года. Окончившие неполную среднюю школу или 7 классов средней школы и имеющие по основным предметам отметки „отлично“ принимаются без приемных испытаний.

Поступающие в I класс педучилища подвергаются испытаниям в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы:

Русский язык—(устно и письменно)

Родной язык—(устно и письменно)

Арифметика—(устно и письменно)

Алгебра—(устно и письменно)

Геометрия—(устно)

География—(устно)

Конституция СССР—(устно)

Начало занятий с 1 сентября.

Педучилище имеет свою столовую и общежитие. Принятые обеспечиваются стипендией по успеваемости.

Документы направлять по адресу: Почтовое отделение Зубово-Поляна, Мордовской АССР—педучилище.

2—1.

Ардатовский техникум механизации сельского хозяйства МАССР

## объявляет прием студентов на 1939-1940 учебный год на 1 и 2 курсы.

Техникум готовит техникумов механиков по ремонту и эксплуатации тракторов, автомобилей, сельскохозяйственных машин и комбайнов.

Срок обучения 4 года.

В техникум принимаются лица от 15 до 30 лет, на 1 курс—с образованием в объеме семилетки, на 2 курс—с образованием в объеме 8—9 классов.

Все поступающие подвергаются испытаниям в объеме семилетки по математике, русскому языку, литературе, физике, физической географии и Конституции СССР.

Стипендией обеспечиваются по успеваемости. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

При техникуме имеются: баня, столовая, учебное хозяйство и производственные мастерские.

Прием объявлений до 20 августа 1939 г.

Приемные испытания будут производиться с 20 по 30 августа 1939 г.

Начало занятий с 1-го сентября.

К заявлению приложить документы в подлинниках: об образовании, свидетельство о рождении, о состоянии здоровья, 2 фотокарточки и 2 марки по 30 коп.

Документы направлять по адресу: г. Ардатов, МАССР, техникум механизации сельского хозяйства.

2—1.

ДИРЕКЦИЯ.

Райлито № 28. Тираж 1650 экз. Тип. „Л-3“